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ATA da Décima Oitava (18ª) Sessão Ordinária, da Primeira (1ª) Sessão Legislativa, da 
Décima Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Paraguaçu Paulista. Realizada aos vinte e um (21) dias do mês de novembro (11), do 
ano de dois mil e cinco (2005), às 20h, no prédio da Municipalidade situado na Av. 
Siqueira Campos, nº 1.430-sobrados, nesta cidade. Presidida pela Vereadora ALMIRA 
RIBAS GARMS e Secretariada pelo Vereador RAFAEL GUSTAVO CARDOSO 
FERREIRA, 1º Secretário, que efetuou a chamada, verificando-se estarem presentes 
os demais Vereadores: CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, MÁRCIO ANHESIM, 
SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, SINEY ANTONIO SALOMÃO e VALMIR 
TOMAZINHO. Havendo quórum regimental a Senhora Presidente declarou aberta a 
presente Sessão e sob a proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Prosseguindo, nos 
termos regimentais, seguindo a ordem alfabética dos nomes, o Vereador SINEY 
ANTONIO SALOMÃO fez a leitura de um texto Bíblico. Conforme disposto na 
Resolução nº 015/2002, de 20/05/2002, foi realizado o sorteio dos nomes dos 
Senhores Vereadores que serão utilizados nas votações das proposições em pauta na 
Sessão em curso. A Senhora Presidente convidou os Vereadores CAROLINA 
CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS e SINEY ANTONIO SALOMÃO, para 
acompanharem ao sorteio dos nomes junto ao Sr. Secretário. Terminado o sorteio a 
relação dos nomes ficou assim constituída: 1º) MÁRCIO ANHESIM; 2º) CAROLINA 
CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS; 3º) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO 
FERREIRA; 4º) SANDRA MARIA BONAN RENOFIO; 5º) MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON; 6º) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; 7º) ALMIRA RIBAS GARMS; 8º) 
SINEY ANTONIO SALOMÃO; e 9º) VALMIR TOMAZINHO. Em seguida, foi aprovada 
por unanimidade a Ata da 16ª Sessão Ordinária, realizada em 17/10/2005, afixada no 
quadro desde a Sessão de 07/11/05. A Senhora Presidente informou ao Plenário que, 
de acordo com o artigo 275 do Regimento Interno, o Expediente da presente Sessão 
ficará reduzido a trinta (30) minutos contados a partir da apreciação das atas, por 
haver matéria orçamentária a ser apreciada na pauta da Ordem do Dia, ou seja, trinta 
(30) minutos para leitura dos papéis recebidos do Sr. Prefeito Municipal, dos 
Vereadores e de Terceiros; apreciação de Requerimentos e Moções; e Palavra Franca 
aos senhores Vereadores em Tema Livre. Dando prosseguimento à Sessão passou-se 
para a leitura dos papéis do Expediente, como segue: I – EXPEDIENTE RECEBIDO 
DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL – 1) PROJETO DE LEI Nº 085/2005, 
que “Dispõe sobre incentivos ao contribuinte para pagamento da dívida ativa tributária, 
e dá outras providências”. II – EXPEDIENTE APRESENTADO PELOS SENHORES 
VEREADORES – 1) PROPOSTA DE EMENDA A LOM Nº 004/2005, de autoria da 
Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON e Outros, que “Dá nova redação ao 
caput e §2º do art. 87 e art. 88 da Lei Orgânica do Município, conforme especifica”. 2) 
Recebido as Indicações: A – TODAS PARA ENCAMINHAMENTO AO SR. PREFEITO 
 
 



MUNICIPAL: 2.1) De autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, as Indicações: 
2.1.1) Nº 231/05, que indica a construção de duas salas de aulas na Creche Irmã 
Lúcia; 2.1.2) Nº 232/05, que indica o alargamento, iluminação e revitalização da Rua 
Esportista Joaquim Leite; 2.1.3) Nº 233/05, que indica a identificação das praças 
existentes em nosso município; e 2.1.4) Nº 234/05, que indica seja efetuada campanha 
educativa para disciplinar o trânsito de bicicletas em vias públicas. 2.2) De autoria da 
Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, as Indicações: 2.2.1) Nº 235/05, que 
indica a instalação de redutores de velocidade nas Ruas João Batista Vieira e Castro 
Alves; 2.2.2) Nº 236/05, que indica a instalação de semáforo na esquina da Rua Castro 
Alves com a Avenida José Jorge Estevam; 2.2.3) Nº 237/05, que indica a instalação de 
uma pista de Skate em terreno público no Jardim Murilo Macedo; e 2.2.4) Nº 238/05, 
que indica a criação do Conselho Municipal de Defesa e Proteção dos Animais. 
Prosseguindo o Expediente, passou-se para a deliberação da matéria conforme segue: 
3) PARECER Nº 042/2005, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela inconstitucionalidade e ilegalidade do Projeto de Lei nº 070/05, de 
autoria do Vereador Siney Antonio Salomão, que “Determina a inclusão de noções 
sobre os Três Poderes, no currículo das Escolas Municipais de Paraguaçu Paulista”. 
Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 3.1) SINEY ANTONIO 
SALOMÃO; 3.2) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; e 3.3) MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON. Despacho: Ao Expediente da próxima Sessão Ordinária para término de 
discussão e votação, devido ao término do prazo do Expediente. III – EXPEDIENTE 
RECEBIDO DE DIVERSOS – 1) OFÍCIO DR7-1447/2005, de 03/11/2005, do 
Departamento de Estradas de Rodagem – DR7, em resposta ao Requerimento nº 139/
05 de autoria do Vereador VALMIR TOMAZINHO; e 2) CARTA, de 10/11/2005, da 
Associação Comercial de Paraguaçu Paulista, em resposta ao Requerimento nº 181/05 
de autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON. Prosseguindo, registre-se 
que o Senhor Secretário comunicou ao Plenário que se encontra à disposição na 
Secretaria, o Balanço Orçamentário/Financeiro da Câmara Municipal, referente ao mês 
de Outubro de 2005. Em virtude do término do prazo destinado ao Expediente, 
registrem-se as proposições apenas lidas no Expediente e que serão destinadas ao 
Expediente da próxima Sessão Ordinária de 05/12/2005, para apreciação, como 
segue: 1) PARECER Nº 044/2005, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela inconstitucionalidade e ilegalidade do Projeto de Lei nº 073/05, de 
autoria do Vereador Siney Antonio Salomão, que “Dispõe sobre a doação, por empresa 
pública ou privada, de uniforme, mochila, pasta e material escolar à escolas da rede 
pública municipal”. 2) REQUERIMENTO Nº 183/05, de autoria do Vereador JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, que requer seja enviado ao Presidente do SINDISERV  - 
Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Paraguaçu Paulista, pedido de 
informações com cópias autenticadas, conforme especificado. 3) REQUERIMENTO Nº 
184/05, de autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, que requer ao Sr. Prefeito 
Municipal, informações sobre o nome do proprietário de terreno situado entre os 
Bairros Antonio Pertinhez e Jardim Murilo Macedo. 4) REQUERIMENTO Nº 185/05, de 
autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, que requer a FEBRABAN – 
Federação Brasileira de Bancos, informações técnicas sobre a área necessária para 
instalação de quiosque 24 horas. 5) REQUERIMENTO Nº 186/05, de autoria da 
Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, que requer ao Sr. Prefeito Municipal, 
informações sobre a possibilidade de efetuar contato com o SEBRAE, visando a 
 
 



instalação de uma incubadora de empresas no município. 6) REQUERIMENTO Nº 187/
05, de autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, que requer à ARTESP 
– Agência de Transportes do Estado de São Paulo, estudo sobre a possibilidade de 
ampliação de mais um horário da linha suburbana entre Assis e Paraguaçu Paulista. 7) 
REQUERIMENTO Nº 188/05, de autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON, que requer à ARTESP – Agência de Transportes do Estado de São Paulo, 
estudo sobre a possibilidade de extensão da linha suburbana entre Paraguaçu Paulista 
e Quatá, até o Distrito de Sapezal. Portanto, esgotado o prazo de trinta (30) minutos 
destinados ao Expediente, por haver matéria orçamentária a ser apreciada na pauta da 
Ordem do Dia da presente Sessão, e não havendo tempo hábil para a Palavra Franca 
aos Senhores Vereadores em tema livre, a Senhora Presidente comunicou que toda a 
pauta remanescente será destinada à Sessão Ordinária do dia 05/12/2005 para 
apreciação, suspendendo a Sessão para o intervalo regimental de quinze (15) minutos. 
Ato contínuo, o Vereador RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA apresentou 
Requerimento verbal à Presidente, solicitando a dispensa do intervalo regimental e 
recomeço imediato da parte da ordem do Dia. Colocado em votação, o Requerimento 
foi aprovado por unanimidade pelo Plenário. Assim, passou-se imediatamente para a 
parte da Ordem do Dia, efetuando-se nova verificação de presença. Dando 
prosseguimento à Sessão, a Sra. Presidente Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS 
convocou os Senhores Vereadores para uma Sessão Solene a ser realizada no 
próximo dia 2 de dezembro de 2005, às 20h, no Centro Municipal de Convenções 
Governador Mário Covas, localizado no Centro de Convergência, para homenagem 
aos Vereadores e Presidentes que fizeram a história do Legislativo Municipal, dentro 
da programação da Mostra “A História de quem fez História”, programado para os dias 
1, 2, e 3 de dezembro, próximos, solicitando o empenho e a participação de todos 
neste importante evento de resgate da memória daqueles que fizeram a história do 
Legislativo Municipal. Dando-se início à parte da Ordem do Dia, houve a apresentação 
do REQUERIMENTO nº 189/05, nos termos do artigo 191 e demais incisos do 
Regimento Interno da Casa, de autoria dos Vereadores MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON e Outros (CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, MÁRCIO 
ANHESIM, RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA e VALMIR TOMAZINHO), 
requerendo REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL para a tramitação na presente 
Sessão Ordinária do PROJETO DE LEI Nº 085/2005, de autoria do Sr. Prefeito 
Municipal e da PROPOSTA DE EMENDA A LOM Nº 004/2005, de autoria da 
Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON e Outros. Colocado em discussão e não 
havendo oradores, passou-se para a votação. Através processo votação nominal e 
quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Requerimento nº 189/05 foi 
APROVADO por unanimidade, sendo as mencionadas proposições incluídas na pauta 
da Ordem do Dia da presente Sessão. Em seguida, a Sra. Presidente nomeou o 
Vereador MÁRCIO ANHESIM para Relator Especial do Projeto de Lei nº 085/05 e a 
Vereadora CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS para Relator Especial da 
Proposta de Emenda a LOM Nº 004/2005, suspendendo a Sessão por 30 (trinta) 
minutos, nos termos regimentais, para elaboração dos Pareceres. Transcorrido a 
suspensão, foi reaberta a Sessão e efetuada nova verificação de presença. Ato 
contínuo, a Senhora Presidente, Vereadora Almira Ribas Garms, consultou ao Plenário 
para a dispensa da leitura da matéria, uma vez que todos têm em mãos as cópias, a 
qual foi aprovada por unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da 
 
 



pauta, em regime de Urgência Especial, como segue: 1) PROJETO DE LEI Nº 085/05, 
de autoria do Senhor Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre incentivos ao contribuinte 
para pagamento da dívida ativa tributária, e dá outras providências”. Primeiramente, o 
Sr. Secretario efetuou a leitura do Parecer Favorável do Relator Especial, Vereador 
MÁRCIO ANHESIM. Em seguida o Projeto foi colocado em discussão, usando da 
tribuna os Vereadores: 1.1) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; e 1.2) MÁRCIA 
REGINA ALE DEPERON. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através 
processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o 
Projeto de Lei nº 085/05 foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: 
Encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins. 2) PROPOSTA 
DE EMENDA A LOM Nº 004/05, em 1º turno, de autoria da Vereadora MÁRCIA 
REGINA ALE DEPERON e Outros (CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, 
MÁRCIO ANHESIM; RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; VALMIR 
TOMAZINHO, ALMIRA RIBAS GARMS),  que “Dá nova redação ao caput e §2º do art. 
87 e art. 88 da Lei Orgânica do Município, conforme especifica”. Primeiramente, o Sr. 
Secretario efetuou a leitura do Parecer Favorável do Relator Especial, Vereadora 
CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS. Em seguida, a Proposta de Emenda 
a LOM foi colocada em discussão, usando da tribuna o Vereador: 2.1) JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através 
processo de votação nominal e quórum de maioria qualificada para sua aprovação, a 
Proposta de Emenda a LOM nº 004/05 foi APROVADA, em 1º turno, por nove (9) votos 
favoráveis. Despacho: À pauta da Ordem do Dia da próxima Sessão para apreciação 
em 2º turno. Prosseguindo a Sessão, deu-se início a pauta da Ordem do Dia que, 
conforme Ofício da Presidência nº 011-2005-OD, de 18/11/05, estava formada pelas 
seguintes proposições: 1) REDAÇÃO FINAL Nº 011/05 elaborada pela Comissão de 
Justiça ao PROJETO DE LEI Nº 071/05, de autoria do Vereador Siney Antonio 
Salomão; 2) REDAÇÃO FINAL Nº 012/05 elaborada pela Comissão de Justiça ao 
PROJETO DE LEI Nº 075/05, de autoria do Sr. Prefeito Municipal; 3) PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 008/05, de autoria da Mesa Diretora; 4) PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 009/05, de autoria da Mesa Diretora; 5) PROJETO DE LEI Nº 068/
05, de autoria da Vereadora Almira Ribas Garms; e 6) PROJETO DE LEI Nº 074/05, 
de autoria do Sr. Prefeito Municipal, em 2º turno. Ato contínuo, a Senhora Presidente, 
Vereadora Almira Ribas Garms consultou ao Plenário para a dispensa da leitura da 
matéria, uma vez que todos têm em mãos as cópias, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da pauta, como segue: 1) 
REDAÇÃO FINAL Nº 011/05 elaborada pela Comissão de Justiça, ao PROJETO DE 
LEI Nº 071/05, de autoria do Vereador Siney Antonio Salomão, que “Torna obrigatório 
o fornecimento, quando da realização de velórios e sepultamentos, de cadeiras de 
rodas para utilização por deficientes físicos, idosos e pessoas com dificuldade de 
locomoção por parte das empresas permissionárias dos serviços funerários no 
Município de Paraguaçu Paulista”, em virtude da aprovação da Emenda Aditiva nº 013/
05 na 17ª Sessão Ordinária. Colocada em discussão e não havendo oradores, passou-
se para a votação. Através processo votação nominal e quórum de maioria simples 
para a sua aprovação, a Redação Final nº 011/05 foi APROVADA por oito (8) votos 
favoráveis. Despacho: Encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos 
fins. 2) REDAÇÃO FINAL Nº 012/05 elaborada pela Comissão de Justiça ao 
PROJETO DE LEI Nº 075/05, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre 
 
 



autorização ao Poder Executivo Municipal para concessão de uso de imóvel à 
comunidade evangélica de Paraguaçu Paulista, e dá outras providências”, em virtude 
da aprovação das Emendas Substitutiva nº 014/05 e Aditiva nº 015/05 na 17ª Sessão 
Ordinária. Colocada em discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. 
Através processo votação nominal e quórum de maioria simples para a sua aprovação, 
a Redação Final nº 012/05 foi APROVADA por oito (8) votos favoráveis. Despacho: 
Encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins. 3) PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 008/05, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera artigos da 
Resolução nº 013/2001, de 05/12/2001, que dispõe sobre estágio remunerado na 
Câmara Municipal, e revoga artigos da Resolução nº 47, de 06/12/2004, conforme 
especifica”. Colocada em discussão e não havendo oradores, passou-se para a 
votação. Através processo votação nominal e quórum de maioria absoluta para a sua 
aprovação, o Projeto de Resolução nº 008/05 foi APROVADO por oito (8) votos 
favoráveis. Despacho: À promulgação da Presidência. 4) PROJETO DE RESOLUÇÃO 
Nº 009/05, de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre alteração do percentual de 
gratificação concedida à funcionários da Câmara Municipal, conforme especifica”. 
Colocada em discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Através 
processo votação nominal e quórum de maioria absoluta para a sua aprovação, o 
Projeto de Resolução nº 009/05 foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. 
Despacho: À promulgação da Presidência. 5) PROJETO DE LEI Nº 068/05, de autoria 
da Vereadora Almira Ribas Garms, que “Dispõe sobre a criação de Campanha de 
Erradicação do Analfabetismo”. Sob a Presidência do Vice-Presidente Vereador Márcio 
Anhesim, o Projeto foi colocado em discussão. Não havendo oradores, passou-se para 
a votação. Através processo votação nominal e quórum de maioria simples para a sua 
aprovação, o Projeto de Lei nº 068/05 foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. 
Despacho: Encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins. 6) 
PROJETO DE LEI Nº 074/05, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Estima a 
receita e fixa a despesa do Município da Estância Turística de Paraguaçu Paulista para 
o exercício financeiro de 2006”, em 2º turno. Colocado em discussão e não havendo 
oradores, passou-se para a votação. Através processo votação nominal e quórum de 
maioria absoluta para a sua aprovação, o Projeto de Lei nº 074/05 foi APROVADO em 
sua forma original, em 2º turno, por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Encaminhar 
Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins. Terminada a apreciação da 
Pauta da Ordem do Dia, passou-se para a parte de Explicação Pessoal, de que trata o 
parágrafo 3º, do artigo 175, do Regimento Interno, usando da tribuna os Vereadores: 1)
RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; 2) SANDRA MARIA BONAN RENOFIO; 
3) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; e 4) ALMIRA RIBAS GARMS. Finalizando, a 
Senhora Presidente Vereadora Almira Ribas Garms agradeceu a presença do Sr. Noel 
Bernardo Barbosa, Vereador desta Casa na 8ª, 10ª, 12ª e 13ª Legislaturas, presente 
no Plenário da Câmara nesta noite. Agradeceu também a presença dos demais 
munícipes, e em especial a Deus, dando por encerrada esta Sessão às 22h40min. 
Para constar foi lavrada esta Ata que vai assinada pela Presidente, Vice-Presidente, 1º 
e 2º Secretários. Nos termos que dispõe o artigo 2º, da Resolução nº 0010/2001, de 06/
08/2001, “a gravação de som e imagem através de fita magnética, considerada 
patrimônio público, é propriedade exclusiva da Câmara Municipal e fará parte 
integrante da Ata das Sessões Ordinárias e Extraordinárias que depois de datada e 
numericamente registrada será arquivada na Secretaria da Câmara”. Fita de Vídeo nº 
 
 



028/2005.
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